Проекты - в жизнь!
21 марта в СКОШ №5 г. Чайковского состоялась Межведомственная конференция-фестиваль «Я – исследователь!» обучающихся с ограниченными возможностями здоровья профессиональных образовательных и общеобразовательных учреждений.
В работе конференции приняли участие студенты профессионального отделения ГБПОУ «Чайковский индустриальный колледж» и «Чайковский техникум промышленных технологий и управления».
Членами экспертной комиссии стали представители образовательных организаций и руководители проектов. Всего было презентовано 15 творческих и практико-ориентированных проектов. Самыми маленькими участниками стали учащиеся 4 класса, они защищали проекты, выполненные на уроках ручного труда.  

Многие учащиеся и студенты представили на конференции свой первый проект. Но были и проекты ребят, которым не впервой представлять на суд зрителей свои изделия. Учащаяся школы №5 Воронцова Карина в очередной раз успешно защитила свой проект, уверенно отвечала на вопросы и убедила в актуальности выбранной темы. 

Всем запомнился проект Горбунова Алексея, студента «ЧИК», многие захотели иметь у себя дома креативную подставку для смартфона из пластиковых труб.

Большой интерес вызвал проект студентки ЧИК СагидуллинойЭльвиры, которая превращала отходы – в доходы, при выращивании роз. В своей работе ею был показан дешевый (бесплатный) способ получения посадочного материала элитных роз. Эльвира демонстрировала приемы черенкования, свободно отвечала на вопросы и рассказывала о своей работе.
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Лучшими проектами были признаны проекты по швейному делу учащихся СКОШ №5, руководитель проектов Котомкина Людмила Ивановна.Студента «ЧИК» Майшева Егора, который представлял изделия из бересты, руководитель проектаМакшаков Алексей Михайлович. Диплом победителя получила самая маленькая участница конференции Клокова Софья, ученица 4 класса, руководитель проекта Кузнецова Ирина Александровна.
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Все проекты, представленные на конференцию, получили высокие баллы экспертов, лучшие проекты будут в дальнейшем представлены на муниципальных и краевых конкурсах. А пока мы говорим нашим социальным партнерам – до новых исследований, до новых проектов, до новых встреч!
Л.И. Котомкина - руководитель МРМО

 учителей ТО юга Пермского края 
и Удмуртии.
