 «Генеральная репетиция» экзамена
«Генеральная репетиция» экзамена, так в приветственном слове к собравшимся была названа Межрегиональная Олимпиада по профессионально-трудовому обучению среди учащихся СКОУ юга Пермского края и Удмуртии. Проходила она 15 февраля, на базе СКОУ г. Воткинска УР. Участниками этого события стали учащиеся пяти коррекционных школ из города Чайковский, Воткинск, села Шаркан, Ножовка, Якшур-Бодья. Ребята соревновались по профессионально-трудовым профилям «Швейное дело» и «Столярное дело». 
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Важно было не только правильно выполнить тестовое задание, но и по технологической карте сделать изделие: юношам – кормушку, девушкам -декоративное полотенце. Все участники справились с заданием, но победителями стали самые трудолюбивые и лучшие в будущей профессии.
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Для участников Олимпиады и учителей были проведены мастер-классы. Учителя освоили выполнение рамки из макаронных изделий, сделали панно из кожи. А ученики трудились над закладкой для книг.
Ребята приобрели большой социальный опыт, поскольку каждая поездка в другую школу, конкурсное испытание, знакомство с чем-то новым, для них большое событие в жизни. С улыбками и сияющими глазами покидали ребята школу города Воткинска.  
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Теплый прием со стороны администрации школы и педагогического коллектива чувствовался на протяжении всего мероприятия. Слова благодарности и дальнейшего процветания были выражены в адрес принимающей стороны, и надежда на дальнейшее, плодотворное сотрудничество двух территорий.
Л.И. Котомкина - руководитель МРМО

 учителей ТО юга Пермского края 
и Удмуртии.
