Профпроба: «Оператор швейного оборудования» - 
высшая проба!
Ежегодно, весной для учащихся старших классов СКОУ на базе ГБПОУ «ЧТПТиУ» организуются профессиональные пробы по профессии «Оператор швейного оборудования». Радушный прием ждал нас и в этом году. В преддверии праздника 8 Марта мы с девочками 5-9 класса посетили отделение техникума по улице Речная. В украшенном соответствующем тематике профессии холе, нас встретили представители образовательного учреждения и познакомили с программой встречи.
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Затем, была проведена экскурсия по корпусу в котором проходит обучение. В библиотеке была представлена выставка творческих работ учащихся, а библиотекарь любезно рассказала об истории галстука и способах его завязывания и ношения.
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Далее нас познакомили с швейными мастерскими и их оборудованием. Показали, как работает машина- полуавтомат и другие спецмашины. 
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В ходе профпробы нужно было сделать украшение из мужского галстука. Задание было интересным, творческим и не сложным. У каждой получился интересный аксессуар к празднику. Кто-то подарит его маме, кто-то оденет сам, а кто-то решил оставить в школе для наглядного пособия.
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Здесь нас ждала встреча с выпускниками школы, которые продолжают обучение по профессии швея. Девушки с удовольствием поделились впечатлениями о том как они учатся, что им нравится и какие трудности в учебе возникают. На прощание мы сделали совместное фото, поздравили друг друга с наступающим праздником и пожелали новых, интересных встреч.
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Котомкина Л.И. – учитель ПТО.
