Родительское собрание на тему: «Соблюдай правила дорожного движения!»
Дата: 21.09.2016 г.                                                                                                                Место проведения: МБОУ СКОШ № 5 г. Чайковский                                                  Категория участников: родители учащихся 1- 9 класс.                                                Ведущая: педагог-психолог, учитель Глазырина Е.А.
Работа с родителями по профилактики детского дорожно-транспортного травматизма. Некоторые родители испытывают трудности в воспитании и обучении детей безопасному поведению на улицах и дорогах. Они нуждаются в педагогических советах. Следовательно, организуя учебно-воспитательный процесс с воспитанниками, педагог дополнительного образования должен обеспечить и работу с родителями по профилактике. 
Цель: организовать совместную деятельность родителей, педагогов дополнительного образования по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, повысить культуру участников дорожного движения. 
Задачи:
1. Познакомить родителей с профилактической работой детского объединения.                2. Активизировать знания родителей об особенностях обучения детей правилам дорожного движения.                                                                                                                     3. Формировать готовность родителей к сотрудничеству с педагогами дополнительного образования по проблемам развития у детей навыков безопасного поведения.                                                                                                                                      4. Побудить родителей задуматься о том, что соблюдение ПДД самое главное для сохранения жизни и здоровья их детей.                                                                                         5. Ознакомить родителей и обучающихся с некоторыми правилами и памятками, способствующими наиболее эффективному усвоению ПДД. 
Оборудование и материалы: ноутбук, экран, колонки, видеоматериалы для просмотра, памятки для родителей.
План собрания:
	1.
	Приветствие участников собрания.                                                                                         Знакомство с темой и целью встречи.

	2.
	Беседа  «Важность соблюдения  ПДД родителями , как  личный пример для своих детей».

	3.
	Демонстрация мультфильма «Разумовские и Разгильдяйкины».

	4.
	Статистика по ПДД.

	5.
	Знакомство родителей учащихся с системой работы по ПДД в школе.

	6.
	Беседа с родителями «Безопасный маршрут: «Дом-школа-дом».                                                   Важность световозвращателей. 

	7.
	Демонстрация видеоролика «Световозвращатели».

	8.
	Подведение итогов собрания.

	9.
	Памятки для родителей. (Приложение 1)



Ход собрания:
1. Приветствие.
Добрый вечер, уважаемые родители.  Сегодняшняя наша встреча посвящена очень важной проблеме – воспитанию у наших детей навыков безопасного поведения на дорогах города. 
2. Беседа с родителями.
- Как вы думаете, кто является примером для ваших детей? 
- Конечно родители! Оттого как вы себя ведёте на улицах города, так и введут себя ваши дети.
- Соблюдаете ли Вы ПДД?
- Задумываетесь ли, что дети берут пример с Вас?
- Предлагаю вам посмотреть мультфильм о разных отношениях родителей к соблюдению ПДД и сделать выводы.
 3. Демонстрация мультфильма 
«Разумовские и Разгильдяйкины».
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( материал из сети Интернет)

4. Статистика по ПДД.
- Необходимо отметить, что относительная опасность автомобиля для человека превышает относительную опасность воздушного транспорта более чем в 3 раза, а железнодорожного – в 10 раз. 
- На один миллиард пассажиро-километров на автомобильном транспорте приходится 20 погибших, на воздушном – 6, на железнодорожном – 2. 
- В настоящее время, по данным ООН, ежегодно от дорожно-транспортных происшествий во всех странах мира погибает около 300 тыс. человек и около 10 млн. получают телесные повреждения. 
- Причиной более 85% ДТП является нарушение Правил дорожного движения (ПДД) водителями транспортных средств и пешеходами.
- Может возникнуть вопрос: зачем объяснять детям особенности движения транспорта, если ребёнок все равно переходит дорогу, только держась за руку взрослого? 
- Но мы всегда должны помнить о том, что формирование сознательного поведения – процесс длительный. Это сегодня ребенок всюду ходит за ручку с мамой, а завтра он станет самостоятельным. 
- Итак, работа по обучению детей правилам грамотного поведения на улице – это работа не одного дня. Для того, чтобы она принесла результаты, недостаточно одного занятия или беседы с детьми. Работа должна быть систематической. И еще одно важное требование: детям недостаточно только теоретических знаний, они должны применять их на практике. 
5. Знакомство родителей с системой работы по ПДД в школе.
- Работа в школе ведется следующим образом:
- Классные руководители проводят ежемесячные беседы с детьми по соблюдению правил дорожного движения, в классах размещены уголки безопасности. Также простроено сотрудничество нашей школы с ГИБДД.
- В этом учебном году спланированы общешкольные мероприятия для детей, которые будут проводиться  1 раз в месяц.  
- Для лучшего усвоения материала  мы подготовили различные дидактические пособия, видеоматериалы, игры (предлагаются родителям для ознакомления). 
- Уважаемые родители! При современных скоростях движения автомобилей, общественного транспорта большинство дорожно-транспортных происшествии происходит по вине пешеходов (взрослых и детей). Эти происшествия сопровождаются травмами, а зачастую приводят к тяжелым трагическим последствиям. 
- Чтобы их не было, следует больше внимания уделять поведению ребят на улице. Объясните еще раз своему ребенку, что по улицам нашего города ездит много автомобилей, автобусов, мотоциклов и мотороллеров. Поэтому, находясь на улице, надо всегда быть внимательным и выполнять правила дорожного движения.
6. Беседа с родителями «Безопасный маршрут: «Дом-школа-дом».  
   Важность световозвращателей для безопасности детей.                               
 - В нашей школе учатся дети из разных районов города (Заря, Завокзальный, Уральская, Завьялово). Есть дети, которые живут за городом и самостоятельно добираются до школы. 
- Помогите детям выбрать самый безопасный маршрут до школы и обратно. 
- Дни становятся всё короче. Дети пойдут в школу когда будет ещё темно, а возвращаться будут, когда уже темно. Подумайте, как обезопасить своего ребёнка в тёмное время. Выходом из положения будет размещение  световозвращателей на одежде ребёнка или его рюкзаке.
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- Вопрос? Как вы думаете, на каком расстоянии водитель автомобиля при ближнем свете фар увидит пешехода без световозвращателей, а  со световозвращателями?
- Как вы думаете, на каком расстоянии водитель автомобиля при дольнем свете фар увидит пешехода без световозвращателей, а  со световозвращателями?
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	пешеход без световозвращателей
	пешеход со световозвращателями

	Дальний свет фар
	виден за 100 метров
	виден за 350 метров

	Ближний свет фар
	виден за 50 метров
	виден за 200 метров



7. Демонстрация видеоролика «Световозвращатели».
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( материал из сети Интернет)
- Предлагаю посмотреть видеоролик о важности световозвращателей.
8. Подведение итогов собрания.
- В повседневной жизни мы стараемся быть вежливыми по отношению друг к другу, а вот ступая на дорогу, садясь за руль автомобиля, становимся другими, как бы перерождаемся. «Не трамвай – объедет», – убеждает себя пешеход, переходя дорогу перед близко идущим транспортом. У водителя мнение насчет пешехода совсем другое: «Не столб – отойдет», а в результате статистика собирает урожай дорожных происшествий, связанных с наездом на пешеходов. Пешеходы наравне с водителями обязаны соблюдать Правила дорожного движения. Об этом должны знать и взрослые, и дети. 
- Как уже говорилось выше, правила дорожного движения едины для детей и взрослых. К сожалению, они написаны “взрослым” языком без всякого расчета на детей. Поэтому главная задача педагогов и родителей – доступно разъяснить правила ребенку. Только совместными усилиями педагогов и родителей, используя  знания, терпение и такт, возможно, научить наших детей навыкам безопасного общения со сложным миром перехода улиц и дорог. 
- Подводя итоги собрания, хочется подчеркнуть, что задача взрослых (нас, педагогов, и вас, родителей) состоит не только в том, чтобы оберегать и защищать ребенка, но и в том, чтобы подготовить его к встрече с различными сложными, а порой и опасными жизненными ситуациями. 
Важно чтобы родители были примером для детей и соблюдали правила дорожного движения!












Приложение 1
ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ
· Не спешите, переходите дорогу размеренным шагом.
· Выходя на проезжую часть дороги, прекратите разговаривать – ребёнок должен сосредоточиться.
· Не переходите дорогу на красный или жёлтый свет светофора.
· Переходите дорогу только в местах, обозначенных дорожным знаком «Пешеходный переход».
· Из автобуса, такси выходите первыми. В противном случае ребёнок может упасть или побежать на проезжую часть дороги.
· Не выходите с ребёнком из-за  машины, кустов, не осмотрев предварительно дороги, - это типичная ошибка, и нельзя допускать, чтобы дети её повторяли.
· Не разрешайте детям играть вблизи дорог и на проезжей части. 
Берегите ваших детей!!!
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