Колючие ежики

Полноценное владение родным языком в школьном возрасте является необходимым условием решения задач умственного, эстетического и нравственного воспитания детей  в максимально сенситивный период развития. Чем раньше будет начато обучение родному языку, тем свободнее ребенок будет им пользоваться в дальнейшем.

В последнее время проблемы коррекции речи приобретают особую актуальность. Число детей со стойкими полиморфными нарушениями звукопроизношения постоянно возрастает. Особенно эта тенденция заметна в нашем школьном учреждении. где обучаются дети с тяжелыми речевыми нарушениями. При тяжелых речевых нарушениях этап автоматизации затягивается, ребенку долго не удается правильно произносить поставленный звук в слогах и словах, не говоря уже о фразах. Многократное повторение одного и того же речевого материала утомляет ребенка. Дело осложняется еще и тем, что для некоторых звуков речевой материал весьма ограничен (например, [г], [д], [й], [щ] и др.). Если же ребенок «застрял» на автоматизации изолированного звука, то о разнообразии приемов и говорить не приходится. У него теряется интерес к занятиям, пропадает желание посещать кабинет педагога.

Этап автоматизации звуков обозначен в методике педагогического воздействия по исправлению звукопроизношения как этап формирования первичных произносительных умений и навыков (по Л.С. Волковой). 

На этапе автоматизации главная Цель - добиться правильного произношения поставленного звука во всех формах речи: в слогах, в словах, в предложениях и в свободной речи и легче, доступнее всего это происходит в игре, игровых упражнениях - ведущем виде деятельности детей – младшего школьного возраста. 

        Использование игровых приемов позволяет решить сразу несколько задач:        
· пробудить в ребенке желание самому активно участвовать в процессе исправления звукопроизношения;

· расширить и обогатить диапазон игровых умений и навыков;

· повысить познавательную активность и работоспособность детей;

· активизировать процессы восприятия, внимания, памяти;

· плавно регулировать поведенческие трудности детей, постепенно приучая их подчиняться правилам игры;

· увеличить объем коррекционного воздействия, включив игровые упражнения в различные режимные моменты.

Чтобы повысить интерес детей к логопедическим занятиям, нужны разнообразные творческие задания, новые подходы к упражнениям по закреплению правильного произношения. С этой целью была изготовлена игра «Колючие ежики».

Игровые правила: Игра предназначена для индивидуальных и подгрупповых занятий (2-3 человека); 
Ход игры:  Ребенку нужно намотать веревочку на колючий мячик, четко проговаривая предложения,  чистоговорки.

Атрибуты игры: Колючие мячики, веревочки.
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Консультацию подготовил учитель – логопед

      Колядзинская Виктория Николаевна
