Улитки

Как сделать занятия по автоматизации звуков интересными, разнообразными и в то же время продуктивными для ребенка? Ведь хочется увлечь своего ученика, удивить его, вызвать положительные эмоции, а не просто механически проговаривать материал.

Игра с  «Улитками»  способствует развитию у детей: мелкой моторики, а именно силы пальцев рук; уточнению и развитие словаря; стимуляции речевой активности пространственных ориентаций; развитию произвольного внимания, зрительной и слуховой памяти. Игру целесообразно использовать на этапе введения поставленного звука в речь ребенка,  поскольку данный вид деятельности не только вносит разнообразие в занятие, но и действенно автоматизирует навык употребления звука.
Веселые, эмоционально окрашенные манипуляции с пинцетом очень нравятся детям. Игры могут быть использованы педагогами школьных учреждений, родителями, детьми младшего школьного возраста. Те, кто работают со школьниками, знают, какие трудности испытывают дети, когда им приходится выполнять действия, требующие точности, выверенности и синхронности движений: что-то брать, вставлять, завязывать, складывать, лепить, вырезать, наклеивать,… 
Плохо развитые двигательные функции рук и отсутствие оформленной техники движений, скоординированных действий глаза и руки вызывают у ребенка огромные трудности, которые порой заставляют его отступать перед любой задачей, связанной с выполнением вышеупомянутых действий. Работа со школьниками, имеющими различные проблемы в речевом и общем развитии показала, что необходимо совершенствование их двигательных и познавательных способностей.

Итак, при выполнении игровых упражнений с  пинцетом решаются несколько задач: Автоматизация произношения звуков в словах, развитие мелкой моторики, а именно силы пальцев рук; развитие пространственных ориентаций; уточнение и развитие словаря; развитие произвольного внимания, зрительной и слуховой памяти; развитие конструктивного мышления; стимуляция речевой активности; развитие чувства ритма; формирование положительного настроя на совместную с взрослым работу. 

Игровые правила: Игра предназначена для индивидуальных занятий; Игра организовывается за столом.
Ход игры:  

1 вариант: Упражнение направлено на отработку длительного произнесения звуков [с], [з], [ш], [ж], [р]. На игровое поле выкладывается определенный символ. Педагог  дает образец выполнения задания. Ребенок должен добраться до центра спирали улитки, произнося звук. Фишка движется только при правильном произнесении.

2 вариант: Ребенок с речевым дефектом, проговаривая слова, выкладывает с использованием пинцета шарики. 

Атрибуты игры: Карточки с улитками, пинцет, шарики, фишка.
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