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Уважаемая Елена Михайловна!

Сектор муниципальных услуг комитета по документационному обеспечению и информационных технологий администрации Чайковского муниципального района (далее - сектор муниципальных услуг) информирует о том, что образовательные организации согласно Распоряжению Правительства РФ от 17 декабря 2009 г. N 1993-р оказывают ряд государственных (муниципальных) услуг обучающимся и родителям. Все эти услуги граждане могут получить в электронном виде.

Педагоги должны владеть информацией о том, какой статус имеют услуги, которые оказывает образовательная организация, уметь пользоваться информационными системами, знать о том, что все услуги можно получить через портал Госуслуг. Это необходимо для разъяснительной работы и популяризации этих услуг родителям и обучающимся.

Важным фактором при решении задачи массового привлечения граждан к использованию электронных форм получения государственных и муниципальных услуг  является популяризация электронных услуг, причем это процесс будет более эффективным, если к нему привлечь школьников, как в рамках учебного процесса, так и внеклассного (внеучебного). Сектор муниципальных услуг рекомендует использовать образовательным учреждениям мероприятия для популяризации Портала Госуслуг (приложение 1).
Также направляем Вам для использования в работе по популяризации портала Госуслуг памятку для граждан "Как получить муниципальную услугу в электронном виде" (приложение 2).
Приложение: на 3 л. в 1 экз.
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