Спорт дарит нам энергию здоровья,

Упорство, силу духа, красоту.

Спорт учит нас на мир смотреть с любовью,
В реальность воплощать свою мечту

14 сентября 2018, в рамках «Ресурсного центра по развитию инклюзивного образования в муниципальных образовательных организациях Чайковского муниципального района», состоялось I первенство по легкой атлетике «Марафон здоровья» среди учащихся  с ограниченными возможностями здоровья общеобразовательных учреждений Чайковского муниципального района, СКОУ  юга Пермского края и Удмуртии. 
     Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляло МБОУ СКОШ  № 5, МАУ ДО "ДЮСШ",  отдел физической культуры и спорта администрации Чайковского муниципального района.
 Главным судьей соревнований был начальник отдела физической культуры и спорта  Паранин Дмитрий Викторович.
Соревнование проводилось на базе «Центрального» стадиона г.Чайковский.
К участию в соревнованиях допускались учащиеся с ОВЗ и специальных (коррекционных) образовательных учреждений в возрасте с 10 до 18 лет.
     Участники соревнований делились на 3 возрастные группы: 10-12 лет,   13-15 лет и 16-18 лет. Состав команды был до 10 человек (5 юношей, 5 девушек). В программу соревнований входило: бег 100 м., метание мяча на дальность, прыжок в длину с места.    В соревнованиях приняли участие  семь команды: СКОШ с.Ножовка Частинского района, СКОШ с. Б. Уса Куединского района, СКОШ  Брюхово Еловского района, СКОШ Шаркана рес-ка Удмуртия, МБОУ СКОШ № 5, МАОУ СОШ №4, и МАОУ СОШ №1г.Чайковский. Всего в соревнованиях участвовало 50 человек. 
    Погода способствовала высоким результатам. По итогам соревнований результаты следующие: МКОУ с. Ножовка завоевала 2 первых места, 1 второе и 1 третье место; МБОУ Б. Уса завоевала 2 первых места, 3 вторых места и 1 третье место; МБОУ Брюхово завоевали 1 второе и 2 третьих места; МКОУ Шаркан завоевал 1 первое и 1 второе место; МАОУ СОШ №1 завоевала 1 второе место; МАОУ СОШ №4 1 второе место; МБОУ СКОШ №5 3 первых  и 3 третьих  места.
Участники, занявшие призовые места в каждой возрастной группе, награждались грамотами и медалями. Команды сертификатами и сладкими призами. Соревнования прошли организованно благодаря слаженной работе педагогического коллектива МБОУ СКОШ №5, представителей команд  и судейской бригады МАУ ДО ДЮСШ. Пока подсчитывались результаты соревнований, для участников соревнований была организована развлекательная программа в Парке  Культуры и отдыха. Благодарим директора Парка Скоробогатова Андрея Александровича,  персонал Парка за отзывчивость - дети прокатились на 4 аттракционах! 
От имени всех участников соревнований  и их представителей  выражают огромную благодарность всем организаторам «Марафона здоровья» в рамках ресурсного центра.
Спортивный праздник удался! Он подарил всем участникам заряд бодрости и позитивных эмоций! Желаем всем огромного здоровья, благополучия, успехов. До новых стартов!!!
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