Десять ошибок в воспитании, 
которые все когда-нибудь совершали
1. Обещание больше не любить.
«Если ты не будешь таким, как я хочу, я больше не буду тебя любить»

Мнение родителей. Почему дети так  часто спорят по  поводу  любой нашей  просьбы? Может быть, они делают нам назло? Как быть? Призывать к здравому смыслу? Да они просто не слышат, что  взрослые им  говорят. Угрожать?  Это больше  не  действует. В таких  случаях  многие  используют  своеобразную  козырную карту: «Теперь мамочка  больше не будет любить тебя». Как часто многие из нас произносят эту фразу.

Мнение психологов.  Обещание  больше  не  любить своего малыша – одно из сильнейших средств воспитания. Однако эта угроза, как правило,  не  осуществляется.  А  дети прекрасно чувствуют фальшь. Единожды обманув,  вы  можете на  долгое  время  потерять доверие ребенка – малыш воспринимает вас как людей лживых.


Намного лучше сказать так: «Я буду тебя все равно любить. Но твое поведение я не одобряю».

2. Слишком много строгости.
«Ты должен делать то, что я тебе сказала, потому что я в доме главная»

Мнение родителей. Дети должны слушать старших беспрекословно - это главный в воспитании принцип. Дискуссии здесь недопустимы. Неважно сколько ребенку – 6 или 16 лет. Детям нельзя давать поблажек, иначе они окончательно сядут нам на шею.
Мнение психологов. Дети обязательно должны  понимать,  почему  и  зачем  они  что-то делают.  Слишком  строгое  воспитание, основанное на  принципах, которые не всегда понятны ребенку, напоминает дрессировку. Ребенок может  беспрекословно исполнять все, когда вы рядом, и «плевать» на  все запреты, когда вас  рядом нет. Убеждение лучше строгости. В случае необходимости можно сказать так: «Ты сейчас делаешь так, как я говорю, а вечером мы все спокойно обсудим – почему и зачем». 

3.Навязанная роль.
«Мой ребенок мой лучший друг».

Мнение родителей.  Ребенок –  главное  в  нашей  жизни, он такой смышленый, с ним можно говорить обо всем. Он понимает нас как настоящий взрослый.

Мнение психологов. Дети готовы сделать  все, чтобы понравиться своим родителям, ведь папа и мама главнейшие для них люди на свете. Малыши даже готовы погрузиться в сложный мир взрослых проблем, вместо того чтобы  обсуждать свои интересы со сверстниками. Но при этом  их  собственные проблемы так  и остаются нерешенными.

